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NHcTpyKIUA 11 KIOPU

KupubiM mipudTOoM BBIJICICHBI TPABUIBHBIE OTBETHI, 32 KOTOPHIE HAYUCIISIFOTCS
OaJIBl, U pa3daIIIOBKA.

Bo mMHOTMX pacdeTHBIX 3a/1adax OICHUBAIOTCS MPOMeKyTouHble mard. [IIkompHuk
MOXKET pemiaTh 3ajady He TakK, KaKk B aBTOPCKOM DEIICHUU, TIPU 3TOM, €CIIH OH
MOJIYYHJI BEPHBIM KOHEYHBIH OTBET, PEIICHHWE OJDKHO OBITH OICHEHO IOJHBIM
OaJIoM Kak 3a 3TOT OTBET, TaK M 3a BCE IIArW, BEAYIIUE K HEMY B aBTOPCKOM
pEIICHUH.

B MHOrocTyneH4YaThIX pacyeTHBIX 3aJadax 3a OJHY YHUCTO apU(PMETHUYECCKYIO
OIMOKY, MPUBEIIIYIO K YUCICHHO HEBEPHOMY OTBETY, CYMMAapHBIN Oayll 32 BECh
pacyeT He TOJDKEH CHUXKAThCs 00Jiee YeM HAMOJOBUHY.

VYpaBHeHUs peakuii ¢ HEBEPHBIMU UJIU OTCYTCTBYIOIIMMH KOd(DPuImeHTamu, Kak
MPaBUJIO, OIIEHUBAIOTCS B MOJOBUHY OT MAaKCUMAaJIbHOIO KOJIMYeCTBa OaIoB, a B
TeX CIydasx, KOT/la ypaBHeHHs 0e3 Kod()PHUITMEHTOB MPUBEICHBI B CAMOM yCJIIOBHH,
B ( 6amoB.

[IIKOMTPHUKU MOTYT HCIONB30BaTh MPH PEIICHUU KaK OKPYTJEHHBIE N0 IIEJIOTO
yucia, Tak U TouHble (1-3 3HaKa mocie 3amsToi) aTOMHbBIE MAacChl 3JIEMEHTOB. B
MOCJICTHEM CIIy4ae OTBET MOXET COjepKaTh Oojbine 3Hadamux udp, ydem
MPUBECHO B TAHHOM PEIICHUMU.

[Tpu poBepke pabOT OJIHY U Ty K€ 3a7a4y y BCEX YUYaCTHUKOB JOJDKCH TIPOBEPSATH
OJIMH YEJIOBEK.

MakcuMalTbHBIN 0ajuT 3a KAyl 3aady pa3inueH W YKa3aH B KOHIIC PEIICHUS.
MaxkcuManbsHBIN 0aj 3a Bee 3ajaun B 8 kiacce 42 6amna, B 9 xiacce 56 6amios, B
10 xnacce 54 6amna, B 11 xnacce 59 0amnos.
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IIo 1 6anny 3a npaBuIbHBIN oTBeT. ECiiM ykazaHo 0oJiee 0JHOT0 BapHaHTA,
Cpeay KOTOPBIX eCTh BepHbIii, 0 6a/10B.

Bcero makcumym 10 6anios.
3ananue 2.

1. [Ipennosioxum, 4To cMeany no 1 J1 3TuIeHrauKos u Boabl. Torma Macca cmecu
OyJzeT paBHa:

m(cmecu) =V (smunenenuxons) - p(amunenenuxonsv)+ V(eooa)- p(60da) =
=1000mz-1,1132/ cm® +1000ma - 12/ em® = 2113 1 (1 6amn)

V (smunenanuxons) - p(omunen2nuxkons)

w(amunen2auKons) =
m(cmecu)

_1000m2-1,1 132/ e’ 11132

21132 21132
[Tpu cMemieHun IBYX pacTBOpUTENEH B 00IIeM ciiydae 00beM KOHEYHOM CMECH He
paBeH cymMMe 00BEMOB UCXOIHBIX KOMITIOHEHTOB. OOBEM CMeCcH MOXKHO PacCUUTaTh
13 €€ MACCHI U TIJIOTHOCTH:

=0,527,u1m 52,7% (1 6a1)

V(cnecu) = emecn) __ 2113¢ —=1986 M1 = 1,986 1 (1 6a1n)
p(cmecu) 1,0642/ cm
n(3MuneHeIuUKoNb) = momUAEHeTUKOD) _ L1113 =17,93 mous (1 6am1)

M (omunenenuxonv) 62,072/ monw

MoutsipHast KOHIICHTPAIUS STUJICHTIIUKOJIS PaBHA!
n(omunenznuxonv) 17,93 monw

V(cmecu) 1,986 2

2. a) Bbime —60°C (1 0aaua) (T.K. TassHUE JIbJla — YHAOTEPMHYHBIA TIpoIeCC U
COTIPOBOKJIACTCS OXJIAKICHUEM CMECH )

3. UcxomHas cMech COICPKUT MAacCy STUIICHTIIUKOJISA, PAaBHYIO:

m(munenenukons) = 1 kr-0,527 = 527 r.

[Ipu oxJakaIeHUH CMECH Ha TIOBEPXHOCTH OCTAETCS IUIaBaTh TOJIBKO YHCTHIN JIEI.
DTO O3HA4aeT, 4TO BECh JSTWICHIVIMKOJb OCTaJics B pacTtBope. Torma macca
OCTAaBILIETOCS] PACTBOpA paBHa:

m(pacmeopa) = 527 1/ 0,64 = 823 1.

Macca npaa, raaBaroero Ha HOBEPXHOCTH, COCTABIISIET:

m(nvoa) = 1000 T — 823 r =177 r. (3 6aJ1a)

C(amunenenuxoinv) = =9,03 Moanb / a (1 6ama)



Bcero makcumym 9 0as1oB.
3ananue 3.

1. AKTUBHBIM JIETKOIUIaBKUM METAJUIOM, KOTOPBIA B3aUMOIEHUCTBYET C BOJOH H
KHCIIOTaMH, MOKET OBITh IIeI0YHOM MeTail. Cpean HUX Ilamsi B JKEITHIA I[BET
okpamuBaer Hatpuii (Y). Ilpu ero B3aumMojelcTBUU C pa30aBICHHON CEpHOMU
KHCJIOTOM BBIENsIeTCs BOJOPoL (A) u oOpasyercs pacTtBop cyibdara HaTpus (b).
[Ipn B3auMOAEHCTBUM HATpUsl C BOJOM Takke BblIenseTcs Boaopoa (A) u
obpasyercs ruapokcun Hatpus (B). [Ipu cropanuu HaTpust Ha Bo3ayxe oOpasyercs
CMeCh OKCHJIOB, B KOoTOopoi npeobnanaroT okcua NaxO (I') u nmepokcun NaxO» (J1).
[Tpu pacTBOpeHNU CMECH OKCHA U MTEPOKCUIA HATPUS B BOJIe 00pa3yeTcsi pacTBop,
coaepamni ruapokcu Hatpus (B) u nepekuck Bogopoxa (E), a mpu pactBopenun
B CEpHOI KucnoTe — pactBop cynbdara Hatpus (B) u nepexucu Bogopoza (E). [Tpu
HarpeBaHUM NEPEKUCh BOAOpOJa OyneT pasyiaraTbCsi ¢ OOpa30BaHHWEM BOJBI U
kuciopona (7K).

Cocras BemecTBa [l 1 metamn Y MOKHO TakKe OIMPENETUTH 110 JAHHBIM O MAaCCOBOM
noine Y. Tak kak mpu cropanum obOpasyercs okcua UmOn, TO Ha KHUCIOpPOA
npuxoautcs 41%. Torga MOXXHO COCTaBUTh TaOIHILY:

n(O) M), M), Y dopmyna 1
I/MOJIb I/MOJIb
1 39 23 Na NaO
2 78 46 Nay NaxO»
3 117 69 - _
4 156 92 - _
5 195 115 In (HO cTenenu —
okuciaenusa +10 He
ObIBaeT)
Y—-Na
A-H;
b - NaOH
B — Na;SOq4
I' — Na,O
A — Na20;
E - H:0:
K-0;

3a onpenenenune merasia (3aement ) 1 6ami. 3a ¢gopmyJsl Bemects A-)K mo
0,5 6anaa.

2.
1) 2Na + H>SO4 = NaxSO4 + Ha
2) 2H;0 + 2Na = H; + 2NaOH



3) 4Na + Oz = 2Na,0

4) 2Na + O = Na;0»

5) Na,O + H,O =2NaOH

6) Na;O; + 2H,0 = 2NaOH + H;0:
7) Na;O + H,SO4 = Na;SO4 + H2O
8) Na,0; + H.SO4 = Na S04 + H20,
9) 2H,0,; =2H»0 + O>

3a kaxnmoe ypaBHenume mo 0,5 Oamia (0,25 O6amia ¢ HeBepHbIMHU
ko3 Ppunnentamu). Ecam ypaBuennsi 3 u 4,5 u 6, 7 u 8 3anucanbl B cyMMapHOM
BH/IE, TO 32 KAaK/10€ U3 CYMMAaPHBIX ypaBHeHuil ctaBurtcs 1 6aJ.

3. Ilpu cropanmm Hatpusi oOpasyercs cmech okcuaoB: Na,O ¢ MaccoBoi moneit
Hatpus 74,2% u Na,O, ¢ mMaccoBoil noineit Hatpus 59%. B cpeanem B cmecu
MmaccoBas foJis Hatpus paBHa 0,742w(NaxO) + 0,59 (1 — w(Na2O)) = 1/1,51. Pemas
3T0 ypaBHeHue, HaxoauM w(Na20) = 0,48, uam 48% (1 6ama). w(Na20:) = 0,52,
i 52% (1 6aswr).

Bcero makcumym 11 6asios.
3ananue 4.

1) 2H,S + SO; =38 + 2H,0

2) 2H,S04 + 2KI = SO: + I; + 2H20 + K»SO04

3) ClI; + 2NaOH = NaCl + NaClO + H,0

4) K2Cr207 + 6FeSO4 + TH2SO4 = Cr2(S04)3 + 3Fe2(S04)3 + K2SO4 + TH,0
5) N:Hs + HNO; = HN; + 2H;O

6) P4+ 3H:SeOs + 3H20 = 4H>(PHO3) + 3Se

7) 3Pt + 18HC1 + 4HNO; = 2H:[PtClg] + 4NO +8H:0

ITo 1 6anuy 3a Ka:xxa0e ypaBHEeHHE ¢ BePHBIMH K03 GUuIMeHTAMU.
Bcero makcumym 7 6a/1J10B.

3amanue 5.

EQVHCTBEHHBIM 3JIEMEHTOM, KOTOPBIM MOXKET COJEpPKATbCA B IPOAYKTE
pa3loKEeHUs IOMUMO KallMsl M Maprasua, sBisercs kuciopohd. Paccuumraem
COOTHOUIECHHE KOJIMYECTB aTOMOB KaJIMsl, MapraHiia u KUCJIopoa:

n(K):n(Mn): n(0) = 1962, 4825 100-19.6224825 _ ) 5431.0.878:2=4:7:16
39 154.938 16

(3 0a1a)
®opmyna BemecrBa — KiMn7Oi6 (2 0as1a).

Bcero makcumyM S 0as1J10B.
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3aganue 1.
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IIo 1 6anny 3a npaBuIbHBIN oTBeT. ECiiM ykazaHo 0oJiee 0JHOT0 BapHaHTA,
Cpeay KOTOPBIX eCTh BepHbIii, 0 6a/10B.

Bcero makcumym 10 6anios.
3ananmue 2.

1. Ha —ua, —uT ¥ —aT MOTYT 3aKaHYMBATHCSI Ha3BAHUS COJIEH pa3HBIX AJIEMEHTOB,
Harpumep, dochun-pochur-docdar, XI0pua-XIOPUT-XII0OpaT, CYyIbOUA-CYTHOUT-
cynbdar, HUTPUI-HUTPUT-HUTPAT, CEJICHUI-CEIICHUT-CEIeHAT, apCEeHUI-apCEHUT-
apceHar.

["a3om ¢ OTBpaTUTENBbHBIM 3amaxoM, oOpazytomumcs npu ruaponuze MKCuna,
MOTYT OBITh, HAallpUMEpP, CEPOBOAOPOJ, CEIEHOBOOPO, hochuH, apcuH. OnHaKO
UCTOJb30BaHUEe B (oTorpaduu M KOCMETOJOTMH HCKJIIYAeT MPUMEHEHUE
TOKCHUYHBIX COCIUHEHHUI celeHa, MbIIbsika, a paBHO U (ochuros. [loaTtomy B
NEPBYIO OUYEpellb CIEAYET MPEIANOI0XKUTh, YTO PeUYb UJET O COCAMHEHHUSAX CEPBI.
Torna B cynbdpare MI'PEKa skBuBanenTHas macca xaTuoHa cocrtasisieT (16-4 /
0,484 — 32 — 16-4) / 2 = 18 r/M0IIb, YTO COOTBETCTBYET KaTHOHE aMMOHMst NHy".
Takum obpazom, UKC — CYJIb® (1 6ama), a UT'PEK — AMMOHMWI (1 6am).

HUKCun UT'PEKa — cyaspua ammonnst (NHa)2S

HNKCut UTPEKa — cyasput ammonus (NH4)2SO3

HUKCatr UT'PEKa- cyaspatr ammonus (NHy4)2SO4

ITo 2 6aJs1a 3a KaxAyI0 BepHYI0 hopmyJy.

2. HauboJsiee KUCIYI0 peakuuio 0OyaeTr uMeTh cyabdar ammonus (1 6aua), Tak
KaK OH SBJISETCS COJNbIO CHJIBHOM KHCIOTBI UM CJIadOro OCHOBAaHUSA U
TUJIPOIN30BaATHCS OyIET TOJIBKO KaTHOH.

HauGoJiee meqouynyw peakuuio Oyaer mmerb cyiabua ammonusi (1 0aswr).
CepoBogopos — Oonee cinadbasi KUCIOTa, YEM CEPHUCTAS.

Bcero makcumym 10 6amios.

3aganue 3.

1.

A — MnClz

B — MnSOq

C — Mn(OH);



D — Mn30q4
E — Mn2(CO)1o

F — HMn(CO)s
G — KMnOq
H - K;MnQOy

ITo 1 6as1y 3a Ka)kI0€e NPAaBWIBHO ONpeie/IeHHOEe BellleCTBO.

2.

Mn + 2HCI = MnCl; + H;

Mn + H,SO4 = MnSO4 + H;

MnSQOs4 + 2NaOH = Mn(OH); + NaxSOq4

6Mn(OH); + O2 = 2Mn304 + 6H,0

3MnO; = Mn304 + O

3MnO:; + KCIO; + 6KOH = 3K>:MnO4 + KCI1 + 3H,0
2K:MnOy4 + Cl; = 2KMnOg4 + 2KCl

2KMnOy4 + 5K>S03 + 3H,SO4 = 2MnSO4 + 6K2S04 + 3H20
2MnCl; + 10CO + 4Na = Mn2(CO)1o + 4NaCl
Mn2(CO)1o + H2 = 2HMn(CO)s

IIo 0,5 G6anna 3a kaxaoe ypaBHeHue peakuuu (0,25 0a/ia ¢ HeBepHbBIMHU
K03 punmeHTamn).

Bcero makcumym 13 6assios.
3ananue 4.

1. B Touke skBUBajeHTHOCTH pacTBOp conepkut anerar Hatpus CH3COONa.
YKcycHasi KUCIIOTa SIBISIETCS CIaboi, MOATOMY PAacTBOpP allerara HaTpus UMeEeT
niesniounyto peakiuto (pH > 7). Oteet: 6) 6oabmie 7. (1 6a1)

2. B Touke 3KBHBAJEHTHOCTH KOJUYECTBO (YHCJIO PKBUBAJIICHTOB) T00OABJIECHHOIO
TUTPAHTAa PaBHO KOJIMYECTBY (UMCIy SKBUBAJICHTOB) THUTPyeMOro BermiecTBa. Jliis
pacueta HEOOXOAMMO ONPEACIUTh TIOJOKEHHE TOYKH DSKBHBAJCHTHOCTH Ha
rpaduke. {15 3TOrO0 ClietyeT HalTH CepeIuHy OTPE3Ka, COOTBETCTBYIOIIETO CKAUKy
TUTpoBaHus. Ha KpuBO#l TUTPOBAHUM MPOBOJAT TPU JIMHUU: TEPBBIA JIBE U3 HUX
MPOJOJDKAIOT OJIM3KKME K JUHEHHBIM YYacTKH KpHUBOM JIO M TIOCHE CKadka
TUTPOBAHUS, @ TPEThs AMIPOKCUMHUPYET YIACTOK BOJIHM3U TOUYKU HKBUBAJICHTHOCTH.
Cepenuna otpeska AB cooTBeTCTBYeT TOUKe SKkBHBajieHTHOCTH C.
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VNaons M
OnpeneneHublii Takum oOpazom o0bem NaOH, nomienmuidi Ha TUTpOBaHUE,
cocrasiser 13,8 mur (2 6asiia 3a 3Havyenue B npenesnax 13,7-13,9 mui, unaue 0
O0a/uioB). PaccunTaeM KOHIIEHTPALMIO YKCYCHOM KHCIOTBI B  QJIHMKBOTE
MIPUTOTOBICHHOTO PaCcTBOpA:
V(NaOH)-c(NaOH) 13,8 mn-0,103M

c¢(CH,COOH) = =0,142 M (1 6as1)

V (anuxkeoma) 107
AHanu3UpyeMBbIi pacTBOp OBLT MPUTOTOBJICH pPa30aBICHUEM YKCYCHOM 3CCEHITNH B
100 M1 / 1 man = 100 pa3. CrnemoBaTenbHO, B CaMOW YKCYCHOM JCCEHIIUU

KOHLICHTpalUsl yKCYCHOM KHCHOThl cocraBisger c¢(CH,COOH B scceHunn) =
=0,142M -100 =14,2 M (2 6aaa).

3. Macca 1 v ykcycHoit acceniuu cocranisietr 1,07 r. Macca yKCyCHOM KHCIIOTHI B
1 11 5cceHLMM COCTaBIISET:

m(CH,COOH ) =14,2M -1mn- 60,052 / moab = 0,853 r (1 6a11)

w(CH3COOH B sccenmun) = 0,8532/1,072 = 0,797, wam 79,7% (1 6am.1)

4. K 1 ma accennuu Hy>kHO 100aButh (0,853r / 0,09 — 1,07r) / 1 r/mn = 8,41 mn
BOJIBI, T.€. COOTHOIIeHHE V(6ooa): V(accenyus) = 8,4:1 (2 6anna)

Bcero makcumym 10 6assios.
3ananue S.

1. [Ipu HarpeBaHUM CMECH AJIFOMHHHUS U Cepbl 0€3 A0CTyIa KUCI0poaa o0pa3yercs
Cynb(hu ATFOMUHUS:

2Al1 + 3S = ALS;

Ecnu nomxeub JaHHYIO CMECh Ha BO3/1yXe, 00pa3yroTCsl OKCUIBI:

4Al + 302 = 2A1,03

S +0:=8S0,

ITo 1 6anu1y 3a KaKAYI0 BEPHYIO pEeaKIHIO.



2. Ilpu cropanuu cmecu I, mpeaBapuTenbHO HArpeToil B MHEPTHOW aTMocdepe,
Cynp(hu aTIOMUHHUS U HEMPOpPEarupoBaBIINN aTIOMUHUN MPEBPATATCS B OKCHJ
IFOMUHUS U JUOKCHUJ CEPBI:

2A1:S3 + 90, = 2A1,03 + 6502

Cucrema npuA€ET B TO )K€ COCTOSIHUE, YTO M MOCJIE MPOCTOrO CKUTAHUS Ha BO3AYXE.
CornacHo 3akoHy ['ecca, HeM3BECTHOE KOJMYECTBO TEIJIa MOXKET ObITh B JJAHHOM
ciydae HailieHO Kak pasHocTb 0> u Q.

¢ Ale3 + Al 02
0, 0%

O,
Al+S » Al,O5 + SO,

0,
0>=0:-0:=20,14-3,77 =16,37 x{x
1 6as171 32 BepHOe 3HAYEHHE.
3. KomuuectBo Temna (J; NPOMOPHUOHATBLHO KOJUYECTBY 0Opa30BaBIIECTOCS
cynbpuna amomuaus n(AlS3): Q1 = -AAH(ALS3)n(ALS;), rne AH(ALS;) —
MOJISIpHAsl SHTAIBIUS 00pa30BaHUs CyIb(UIa ATIOMUHUS.
B nepBom ciayudae cmech comepxut 0,5 S u 0,5 r Al. 3to cootBerctByet 0,5/32 =
0,0156 Mons S u 0,0185 monp Al, 4TO COOTBETCTBYET H3OBITKY aTIOMHHUSI.
KomnuectBo BemecTBa AlxS3 cocraBut 1/3-n(S) = 0,00521 mons. Torma AdH(ALS3)
paBHo 3,77/0,00521 = —724 xJI>x/MOb.
B cnydae cmecu 11 konmdecTBo BemecTBa cyibhuaa anroMuaus coctaBut 2,01/724
=0,00278 mousb. (1 6asL1)
910 cootBerctByeT 0,00556 momb Al u 0,00834 mons S, wmm 0,150 T Al u 0,267 r
S. CymmapHo 310 MeHbliie 1 r, cieaoBaTeabHO, OJUH U3 KOMIIOHEHTOB HAXOIUTCS B
n30bITKE. UTOOBI MaccoBasi J10Jisl cephbl ObLIa OobIle, YeM B cMecH I, B U30BITKE
JoJKHA ObITh UMEeHHO oHa. Torma m(S) =1 - 0,150 = 0,850 r (0,0266 Mob).
® (S)=0,850/1 = 0.85, u1u 85% (2 6a1a)
4. CranpapTHas MoOJbHasi PHTAJbIUS 00pa3oBaHUsl CyJb(uaa amtoMUHMS ObLIa
BBIUMCIICHA B MPEABIAYILIEM MyHKTE U cocTaBwia —724 klx/moasb (1 6amr). [
pacyeTa SHTAJIbNHUA OO0pa30BaHUsA OKCHAOB ATIOMUHUSL U CEpPbl BOCIOJIb3YyeMCS
TEIJIOTaMH CTOpPaHUsl CMecCed, pPaBHBIMU DHTAJBIUSIM CrOpaHUs C OOpaTHBIM
3HAKOM.
Tennora, BbIIENAIONIASACS TPU CFOPAHUM CMECH, CBSI3aHA C SHTAJBIHIMU
00pa3oBaHMs OKCHIOB aTFOMUHUS U CEPHI:
AccopH = AdH(SO2)n(S) + AdH(ALLO3)'n(Al)/2 (1 6an)
3anuiieM CUCTEMY YPaBHEHUM:
20,14 =0,0156-AH(SO2) + 0,0185/2-AH(AL2O3)
12,54 = 0,0266-A/H(SO») + 0,00556/2-A4H(Al203)
Pemenue stoi cucremsl naet AdH(SO2) = —296 k/l:x/moub (1 621, 10NyCTUMBI
oTkyoHeHus A0 10 kk/MoJib) (MOJspHAs SHTANbIMUS OOpa30BaHUS JUOKCHIA
cepnl) U AfH(ALO3) =-1678 k/l:x/Moab (1 6a1i1, AoNycTUMBbI OTKJIOHEeHHs 10 10
k/[5/Mo0ab) (MONsipHAs SHTANIBIKS 00pPa30BaHUs OKCH/IA ATTFOMUHUSA).




5. a) [TockonpKy KOMTMYECTBO TEILIOTHI (J; CBSA3aHO C KOJIMYECTBOM 00pa3yIOLIerocs
cynbuma amOMHHHUSA, TO CMECh JOJKHA OBITh CTEXHOMETPUYECKOH, TO €CTh
JIOJKHA COZIEpKAaTh AFOMUHUNM U CEPY B MOJIBHOM COOTHomIeHuu 2:3. MaccoBas
1oJ1st cepbl B 3ToM cMecu w(S) = 32-3/(27-2+32-3) = 0,64, uinu 64%. (1 6aw1)
OTBeT Ha BTOPOH BOMPOC BBHITEKAET U3 CPABHEHUS DHTAJBIIUM CrOpaHUsSl CEPhbl U
amomMuHus. [10CKOIbKY amIOMUHHM TIPU CTOpaHUM Aa€T 3aMETHO OOJIbIIE Teria Ha
l r, TO AJIg JOCTHRKEHNS MAKCUMAJIbHON TEIIOTHI (J> CMECh JTOJKHA COJEPHkKAaTh
TOJbKO amroMuHui (W(S) = 0%). (1 6as)

Bcero makcumym 13 6asios.



10 kaacce

3aganue 1.
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IIo 1 6aany 3a npaBWiIbHBIA 0TBET. Eciin ykazaHo 0oJiee 0JHOT0 BApHAHTA,
Cpeay KOTOPBIX eCTh BepHbIii, 0 6a/10B.

Bcero makcumym 15 6anios.
3ananmue 2.

1. Mcxoasd U3 MIOTHOCTH BEIIECTB coeMHEeHNs A u D sIBIAroTCS *KUAKOCTIMH, a B
u C — razamu npu H.y. Coeaunenue D c miotHocteio 1000 r/m — Boma. OHa
o0pa3yeTcsi TpU CrOopaHWM YIJIEBOJAOPOJOB B Kkuciopoae, torma Y — Oa.
Coenunenne C TOJDKHO OBITH JUOKCHJIOM YIJVIEPOJA, YTO MOXKHO IMPOBEPUTH W3
JTaHHBIX 110 ero mioTHocTh: M(C) = 22,4-1,96 = 44 v/mMob.

Ananornyno M(B) = 22,4:3,93 = 88 r/MoJb. ITO COCIMHEHHUE TOJKHO COJIEPIKATh
1160 Bojopo, Moo yriepoa. [lepedbop Bo3MokHBIX BapruaHTOB MPUBOIUT K CFa.
Torma X — F2, A — HF. JleficTBUTENbHO, YIIeBOIOPOABI TOPSAT BO (Tope ¢
pa3pyuienuem Bcex C-C cBs3el.

X-F;

Y -0;

A —HF

B - CF4

C-CO;

D - H,O

(ITo 1 0a/1y 32 KaxI0€ BEIIECTBO).
2.

3anuiieM peakiuu ropeHust yriiepojoposaa Z, 06o3HauuB ero CoHm:
CiHm + 2n+0.5m)F2 = nCF4 + mHF
CoHm + (n+0.25m)O2 = nCO2 + m/2H,0
Macca npoaykToB nepBoi peakunu cocrabisieT mx = 88,0031 + 20,006m.
Macca mpotykToB BTOpoii peakiuu my = 44,0097 + 18,015m/2.
CornacHo ycnoButo mx/my = 2,05;

88,003n +20,006m

44,0097 +18,015m /2
2,215n=1,541m.
Orcrona m = 1,437n.

[Tpu n =7 m = 10, T.e. mpocreiinryto GopMyiy yIriIeBoI0pOia MOKHO 3aIlKcaTh KaK
C7Hio (3 0as12).

=2,05, (1 6a1J1 32 BepHO COCTABJIEHHOE YPABHEHMNE)



3. EAMHCTBEHHBIM clly4aeMm, KOrJa CEeMb AaTOMOB YIJEpoJoB oOpa3yloT JBa
ISATUWICHHBIX LHKIA, SBISAETCA OWIMKIMYECKUN YIJIIEBOJOPOJ C MOCTHKOM,
coaepxkamuM 1 arom yriepoja. HacwlllleHHBIH OUIMKINYECKUN YTIEBOIOPO
(Hop6opnan) wumeer ¢dopmyny CsHi. 3HaUMT B HCKOMOM HEHACHIIIIEHHOM
COEIMHEHHMH OJIHA JABOWHAs CBS3b, KOTOpPAs HE MOXKET HAXOJIUTHCS Y MOCTUKOBOIO
aToMa coryiacHo npasuity bpenra. Z — HOHOOpHEH.

2 0ajs1a 32 BEPHYIO CTPYKTYPHYIO popmy.ry (1 6ai1, eciiM HEBEPHO I10JI0KEHH e
JABOMHOM CBSI3H).

Bcero makcumym 12 6asiios.
3ananue 3.

1. Bennuuna 3apsina Q = It,
0 =0,7304-(31-60)c=1358 Ku (2 6a1a).
2. 1ns onpeneneHus MOJISIPHOM MacChl METAJIIa BOCIIONIb3yeMcsl 3akoHOM Dapazes:
O m
ZF M’
I7ie m — Macca BbIACNIUBIIET0 MeTamuia, (J — 3IeKTPUYECKUH 3apsij, NpouIeaAmni
yepe3 pacTtBop, M — aTOMHasi Macca MeTajula, z — 3apsii KaTUOHAa Meraa, F —
noctosinHas dapanest (96485 Ki/monp). Paccuntaem MOJsIpHYIO Maccy MeTasla;
mzE _0,483-96485z _ 34,322 (1 6an)
0 1357,8
Z paBeH 3, MOCKOJbKY OJHOBAJIEHTHbIE METAJUIbI HE BBIACISAIOTCA U3 BOJHBIX
PacTBOPOB MPH AJIEKTPOJIM3€E. 3HAUUT, HEU3BECTHBIN METAILIT UMEET aTOMHYIO Maccy
103 u 5t0 poamii Rh (2 6ana).
3. Jlns ompeneneHus COMM paccUMTaeM KOJIMYECTBO POAMS, BBIACIUBILETOCS MPHU

AIIEKTPOIIN3E:
n(Rh) =0,483/102,91 = 0,00470 moiib

M (comu) = %z 5493 r/momb. Ao cootserctayer KRh(SO4):-12H:0 (3

M =

o0as1a).

4. Karox: Rh** + 3e”=Rh

Anon: 2H,0 —4e¢ = 0, +4H"

ITo 1 6anuy 3a Ka:xxa0e BepHOE YPaBHEeHHUE ¢ KO3 PUIIUEeHTaMu.

Bcero makcumym 10 0as10B.



3ananue 4.

Cunbka — 2(Na0-AlO3-3Si102)-NazS4
3enenka — C27H34N204S

Yrapusiii raz — CO

Beceasimuii raz — N,O

Kpenkas Boaka — HNO;

Iapckas Boaka — cmecs HCl u HNO;
Ilecok — SiO;

Caxapnplii mecok — C12H2:011

Caxka - C

Benas caxa — SiO;

Bunnsbriii kamenb — KC4HsOg
Bunnblii cnupt — C:HsOH
HNupuiickas ceaurpa — KNO;3
Hopgexckas ceaurpa — Ca(NO3);
Jen — H20

Cyxoii 1exq — CO»

Kopyna — ALO3

Kapo6opyna — SiC

ITo 0,5 0aju1a 3a KaxI0€e BEPHOE COOTBETCTBHE.
Bcero makcumym 9 6as110B.
3ananue 5.

1. a) (1 6am)

2. lns pacuera HEOOXOIUMO ONPEETUTh MOJIOKEHUE TOYKU YKBUBAJICHTHOCTH Ha
rpacduke. /{751 3TOrO ClienyeT HalTU cepeIuHy OTPE3Ka, COOTBETCTBYIOIIETO CKAUKy
TuTpoBaHus. Ha KpuBOW TUTpOBaHWH MPOBOJAT TPHU JIMHUU: MEPBBIN IBE U3 HUX
MPOJOKAIOT OJIM3KUE K JIMHEWHBIM YYacTKM KPHBOM JI0 M TIOCJIE CKadka
TUTPOBAHMS, @ TPEThS ANIIPOKCUMHUPYET YUACTOK BOJM3U TOUKH SKBUBAJICHTHOCTH.
Cepenuna otpe3ka AB cooTBeTCTBYET TOUKE SKkBHBajieHTHOCTH C.
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001 2 3 45 6 7 8 9 101112 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25
Viucp MI

Touka SKBHUBaJIEHTHOCTH cOOTBeTCTBYyeT 00bemy HCI 16,8 mua (3a 3HaueHue B
npeaeaax 16,7-16,9 mu 2 6asa, 3a 3Ha4yenue B npeaeaax 16,6-16,7 oo 16,9—
17,0 ma 1 6a, 3a 100b1€ Apyrue 3Havenus 0 6asa10B).

Torna ¢ moporkom npopearuposaio 16,8 mi-0,153 M/ 1000 = 0,00257 moas HCI
(1 6am).

3. C BbaeneHueM rasza 0e3 3amaxa ¢ KUCJIOTaMH B3aUMOJCHUCTBYIOT KapOOHATHI U
rUAPOKapOOHATHI. V3 HUX TONBKO CONH MIEIOYHBIX METAIJIOB PACTBOPHUMBI B BOJIC
U CYIIECTBYIOT B TBEPJOM COCTOSIHUHU.

Me,CO, +2HCl = MeCl+ CO, + H,0O

MeHCO, + HCI = MeCl + CO, + H,O
Paccuuraem MOJIAPHYIO MAcCCy IIOpOIIKa (B €ro CoCraB TaAKXKC MOXKCT BXOJUTH

KpUCTAJUIM3ALMOHHAs BOJA):
0,2172

0,00257monw /2
0,2172
0,00257 monw

EnuncrBennas noaxossmas popmyia coau NaHCOs (3 6anga) (muteeBas cona).
4. Ilpu HarpeBaHUU MPOUCXOUT PA3JIOKEHUE THIPOKapOOHaTa:
2NaHCO; = Na;COs + CO; + H20 (1 6an)

Jliist mepBo¥ peakuuu M = =168,9 1/MOJb.

Jly1st BTOpO#t peakiuu M = = 84,4 r/MOIb.

Bcero makcumym 8 6as1i10B.



11 kaace

3apanue 1.

1 2 3 4 5 6 7 8 10 |11 |12 |13 | 14 | 15
0 a | r | 6| a| 0| a| 0| B | 0|a|0|Tr | B

o

ﬂ

IIo 1 6anny 3a npaBuIbHBIN oTBeT. ECiiM ykazaHo 0oJiee 0JHOT0 BapHaHTA,
Cpeau KOTOPBIX eCTh BepHbIii — () 6aJ1710B.

Bcero makcumym 15 6aniios.

3aganue 2.
HO/\)\/
_ \)\/
QY
C - HO
PP
D- H;CO
Y

Ilo 2 6ansia 3a Ka:XKIAYI0 BEPHYIO CTPYKTYPY.

A —

B

Bcero makcumym 10 6amios.
3anaunmue 3.

Tak kak npeBpamieHve Y B Z NPOUCXOAUT 0€3 M3MEHEHMs KOJIMYECTBA ATOMOB
YIJIEBOAOPOJOB, TO MOYKHO CHEJIaTh BBIBOJ, YTO IPOUCXOAUT CHUMMETPUYHOE
pacuierieHue X.

[IpeBpamicHre Y B A 1 Y B Z TOBOPST O TOM, 4TO Y SABJIAETCS HEHACBIIIEHHBIM
yTIEBOJOPOAOM (aJIKeH/anKuH) ¢ n aroMoB yriepoxa. [lpu okxucnennn Y
oOpasyercsi KACIIOTa, HAa YTO YKa3bIBACT IMOCIEAYIONIAs PEakius C TUIPOKCHIOM
KaJblUsl M TEPMHUYECKOE pa3iokKeHHe oOpasyrolleiicss Coiau, MNPUBOAAIIEE K



obOpazoBannio ketoHa. Ecim dopmyna kucinoret RCOOH, To u3 Hee monydaercs
ketoH R>CO. Ilpu nedictBum LiAlHs oOpasyercs cnupr RoCHOH, xoropsrii
OTILEIISIET BOAY B KHCIIOHN Cpejie, IpeBpallasich B alikeH. OKUCIEHUE 3TOr0 ajJKeHa
JACT €JUHCTBEHHBIN OPraHUnYeCKUl IPOIYKT TOJIBKO B TOM cllydae, €ciiid R — MeTHiI.
Torpa Y — niporieH, a mpy OKUCIEHUH MOTy4aroTcs ykcycHas kucinorta u COo.

Y -

=)

A — H

B - (CH3C0O0):Ca

.

OH

}

D-
IIo 1,5 0aj1a 32 KaXKAYI0 BEPHYIO CTPYKTYPHYIO (popMy.Ty.

2.
X — oguH u3 nzomepoB rekcana CsHis. UTOOBI MpHU €ro pas3inoxkeHUuu MOJyIHIIUCh
MIPOTICH U MPOIIaH, X JTOJDKEH UMETh OJHY U3 CIICAYIOIINX CTPYKTYD (pacieruisiemMas
CBSI3b ITOKa3aHa MyHKTUPOM):

\

H- TEKCaH

/\/ : /\/
\
\
/\/‘\ J\
\ 2-MeTHJINEHTAH

oy

2,3-nuMeTHIIOyTaH



IIo 1 6anny 3a Ka:XIyl0 BEPHYK CTPYKTYPY, €cid NpPHBeAeHO 0ojiee Tpex
CTPYKTYP, MUHYC 1 0a/1J1 32 4eTBEPTYIO U KAKIAYI0 MOCTEAYIOIIYI0, HO HEe MeHee
0 02/1J10B 32 MYHKT B LeJIOM.

3. Kpekuur (1 6aJw).

Bcero makcumym 13 6assios.
3ananue 4.

EMWHCTBEHHBIM 3JIEMEHTOM, KOTOPBIM MOXET COAEPKATHCI B  IPOIYKTE
pA3JI0KEHUS TMOMHUMO KM W MapraHiia, SBISIETCS KUCIOpoA. Paccuuraem
COOTHOIIIEHHUE KOJIMYECTB aTOMOB KJIMS, MapraHiia U KUCJIopoa:

n(K):n(Mn): n(0) = 1962, 4825 100-19.62248.25 _ ) 5431.0.878:2=4:7:16
39 154.938 16

(3 0a1a)
®opmyna BemecrBa — KsMn7Oi6 (2 0as1a).

Bcero makcumyM S 0asJ10B.

3aganue 5.

1. a) (1 6an1)

2. Jlng pacuera HEOOXOIMMO OMPEAEIUTh MOJ0KEHHE TOUYKH SKBUBAJCHTHOCTH Ha
rpaduxe. [{7s1 3TOTO ClieyeT HAMTH CepeIMHY OTPE3Ka, COOTBETCTBYIOMIETO CKAauKy
TUTpoBaHus. Ha KprBOIl TUTPOBAHUMU MPOBOMAST TPU JIMHUM: MEPBBIA JABE U3 HUX
MPOJOJDKAIOT OJIM3KKWE K JUHEHHBIM YyYacTKH KpHUBOM JO M TIOCHE CKadka
TUTPOBAHUS, a TPEThs ANMIPOKCUMUPYET YIACTOK BOJIHM3U TOUYKU HKBUBAJICHTHOCTH.
Cepenuna otpe3ka AB cooTBeTCTBYET TOUKE SKBUBaIeHTHOCTH C.



1 01 23 45678 910111213 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25
Viucp M

Touka 3KkBHBaJICHTHOCTU cooTBeTCTBYeT 00beMy HCI 16,8 mu (3a 3Havyenue B
npenaenax 16,7-16,9 ma 2 6a1a, 3a 3HauyeHue B npeaeaax 16,6-16,7 1u6o 16,9—
17,0 ma 1 621, 32 J1100bIe Apyrue 3Hauyenust (0 6as10B).
Torna ¢ mopomikom npopearuposaio 16,8 mi-0,153 M /1000 = 0,00257 moas HCI
(1 6ama).
3. C BhIeneHUEM Ta3a 0e3 3amaxa ¢ KUCJIOTaMU B3aUMOJICHCTBYIOT KapOOHATHI U
rUApoKapOoHaThl. 3 HUX TONBKO CONM MIEIOYHBIX METAJIJIOB PACTBOPUMBI B BOJIC
U CYIIECTBYIOT B TBEPAOM COCTOSIHUHU.

Me,CO, +2HCI = MeCIl + CO, + H,O

MeHCO, + HCI = MeCl + CO, + H,O

PaccuntaeM MOJSpHYIO Maccy MOpOIIKa (B €ro COCTaB TaK)Xe€ MOXKET BXOAWTH
KpUCTaNIM3a[MOHHAs BOJIA):

0,217z
0,00257monwv /2
0,2172

0,00257 monw

EnuncrBennas noaxonsmas ¢popmyia coau NaHCOs (3 6ania) (mutheBas cona).
4. Tlpu HarpeBaHUM TMPOUCXOIUT Pa3I0KEHNE THAPOKapOOHaTa:
2NaHCO3 =Na;CO3 + CO2 + H,0 (1 6ajw1)

g mepBout peakuuu M = =168,9 r/MOJIb.

Jig Bropou peakuuu M = = 84,4 r/MOIb.

Bcero makcumym 8 6as110B.
3ananue 6.

1. PaccunTaeM KOJIMYECTBO OCTABIIECTOCS BOJOPOJa M 00pa30BaBIIErOCs METaHOJIA!
n(COpacxos) = 2momab — 0,35 monb = 1,65 MoJib



n(HZpacxo()) = Z'n(COpacxob) = 1,65MOH52 = 3,3 MOJIb
N(H ypam) = 1(H y,00,) = 1(H 000) = SMOITB — 3,3 Mot = 1,7 Moa1s (0,5 6asi1a)

n(CH,0H ,,,) =n(CO,,.,,) =1,65 moan (0,5 6anna)

n(oowee) = 0,35mom1b + 1,7mo1b + 1,65momb = 3,7 moas (0,5 6asa)
x(CO) =0,35m0m5 / 3,7moms = 0,095, uiau 9,5% (0,5 6anaa)

x(H>z) = 1,7momns / 3,7monb = 0,460, nau 46,0% (0,5 6ana)
x(CH30H) = 1,65mo1b / 3, 7monb = 0,446, unu 44,6% (0,5 6as1a)

2.
(0bwee) = n(oowee)RT _ 3,7monw-8,314 [[owc / (monw - K)- 623K
oo V 10-1074°

=19,2 6ap (1,5 0a/;1a)

p(CO) = x(CO) p(obwee) = 0,0946-19,2 6ap = 1,8 6ap (0,5 6a1a)

p(H>) = x(H2) p(odbwee) = 0,4595-19,2 6ap = 8,8 6ap (0,5 6a1a)
p(CH30H) = y(CH30H) p(o6wee) = 0,4595-19,2 6ap = 8,5 6ap (0,5 6an1a)

=1916460 I1a =

K = pCH3OH _ 8a5

= = =0,061 (2 6ay1a).
p[2-12 “Pco 8582'1:8 ( )

Bcero makcumymM 8 0as10B.



